
Conservatorio di Musica di Reggio Emilia e
Castelnovo ne’ Monti

VERBALE DELLA SELEZIONE DI STUDENTI DEGLI ISSM DI
PIACENZA, PARMA, REGGIO EMILIA, MODENA, BOLOGNA

PER LA INTEGRAZIONE DELLA SEZIONE ARCHI DELL’ORCHESTRA GIOVANILE
DELLA VIA EMILIA

ANNO 2023

La Commissione, formata dal prof.  Antonio De Lorenzi  (ISSM Piacenza), dal prof. Luigi Mazza
(ISSM Parma),  dai  prof. Alessandro  Ferrari,  Amerigo  Bernardi,  Luca  Franzetti (ISSM Reggio
Emilia), dal prof. Aldo Bianchi (ISSM Modena), preposta alla selezione degli studenti degli ISSM
di Piacenza, Parma, Reggio Emilia, Modena, Bologna per la sezione Archi dell’Orchestra Giovanile
dalla  Via  Emilia  (OGVE),  si  riunisce  presso  la  sala Stalloni dell’ISSM  di  Reggio  Emilia  e
Castelnovo ne’ Monti il giorno 16/09/2023 alle ore 09.30.

La Commissione,  nominata congiuntamente dai  Direttori  degli  ISSM di  cui  sopra,  individua al
proprio  interno il  Presidente,  prof.  Alessandro Ferrari  e  il  Segretario  verbalizzante,  prof.  Luigi
Mazza.

Indi, verificata l’assenza di situazioni di incompatibilità nei componenti, non sussistendo vincoli di
parentela o di affinità fino al 4° grado fra loro o con alcuno dei candidati, né altre situazioni di
incompatibilità  previste  dalla  normativa  vigente,  visto  il  Bando  per  selezione  studenti  per
l’integrazione della sezione archi  dell’OGVE / anno 2023, la Commissione assume unanimemente
il  seguente  criterio  di  selezione:  la  votazione,  espressa  in  trentesimi,  deriva  dal  giudizio  sulla
competenza tecnica e sulla capacità espressiva dimostrata dei candidati, tenuto conto della finalità
della partecipazione all’organico di un’orchestra giovanile; in caso di parità precede il più giovane
anagraficamente.

Al termine delle audizioni la Commissione esprime la seguente votazione sui candidati esaminati,
secondo il criterio sopra stabilito:
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http://www.conservatorio.pr.it/ogve-orchestra-giovanile-della-via-emilia/


ORDINE VOTO ALLIEVO/A STRUMENTO PROGRAMMA ISSM
1 30 Saito Giorgia Violino biennio Brahms: concerto - 1° mov 

Passi: Strauss - Don Juan
RE

2 29 Beus Monika Violino triennio Dvorak: concerto - 1° mov
Passi: Borodin - Sulle steppe dell’Asia 
centrale

RE 

3*
precede
per età 

28 Mosca Manuela Violino triennio Bach: 2a partita - Ciaccona
Passi: Beethoven - sinfonia n°9 

PC

4 28 Ishchenko Myroslava Violino triennio Mendelsshon op 64: concerto - 1° mov
Passi: Jaernefelt - Preludio 

RE

5 27 Scalera Tania Violino triennio Mendelsshon: concerto - 1° mov
Passi: Mendelsshon - Italiana

RE

6*
precede
per età 

26 Perazzelli Alessandro Violino triennio Lalo: Sinfonia Spagnola - 1° mov
Passi: Bach - Brandenburghese 1°

RE

7 26 De Liguoro Chiara Violino triennio Mendelsshon: sonata fa min 2°mov
Passi: Mozart - sinfonia n° 39

PR

8 24 Gabusi Sara Violino triennio Bach: 2a sonata - Grave
Mozart: sinfonia 39

BO

ORDINE VOTO ALLIEVO/A STRUMENTO PROGRAMMA ISSM
1 30 Gomez Dominguez 

Adan Alejandro
Violoncello triennio Cassadò: Suite

Passi: Strauss - Don Juan
RE

2 28 Cavecchi Elena Violoncello triennio Dvorak: concerto - 1° mov
Passi: Rossini - Guglielmo Tell

RE

3 26 Schelenz Elena Violoncello biennio Schumann: concerto 1° mov
Bach: Suite n°5 - Giga
Passi: Mendelsshon - Salterello

BO

ORDINE VOTO ALLIEVO/A STRUMENTO PROGRAMMA ISSM
1*

precede
per età 

29 Casoni Pierpaolo Contrabbasso
triennio

Dittersdorf: concerto 1° mov
Passi: Mozart – Sinfonia N° 40

RE

2 29 Petta Valencia 
Mauricio

Contrabbasso
biennio

Koussevitzkj: concerto 1° mov
Passi: Beethoven - sinfonia 5a

RE

La seduta si toglie alle ore 12:30.

F.to la  Commissione:  proff.  Amerigo Bernardi,  Aldo Bianchi,  Antonio De Lorenzi,  Alessandro
Ferrari, Luca Franzetti, Luigi Mazza.

(Firme autografe omesse ai sensi degli artt. 3, comma 2, del D.Lgs. n. 39 del 1993 e 47 del D.Lgs. n. 82 del 2005)
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